
АCТРОЛОГІЯ І ФЛОРА 

Medicus curat, natura sanat 

 Спостереженнями людини давно встановлено вплив Сонця, Місяця та 

розміщення планет сонячної системи на природу Землі. Так, наприклад, 

багатьма прикметами та повір’ями відображено намагання людини 

впорядкувати господарську діяльність на основі місячного календаря. 

Вважалось, що ріст, цвітіння і дозрівання плодів і рослин залежить від того, в 

якій фазі знаходиться в цей час Місяць. Наприклад, вважалось, що під час 

молодого Місяця потрібно сіяти рослини, які приносять плоди: горох, 

сочевицю та інші, і навпаки, під час повного Місяця потрібно сіяти капусту, 

салат, брукву, моркву, редиску, земляну грушу, петрушку, цибулю. Люди 

спостерігали, якщо не дотримуватись цих умов, плоди будуть жорсткими, 

волокнистими з товстою шкіркою. 

 Більше 20 століть тому зародилась наука, яка вивчає взаємозв’язок 

людини та космосу, виясняє закони гармонізації внутрішніх ритмів людини, 

зовнішні ритми природи та суспільства – астрологія. Її об’єктом є людина, 

суспільство, в якому вона знаходиться, природа Землі.  

 Так як більшість функцій флори, фауни параметровані за Сонцем та 

Місяцем то маємо можливість виражати ритми природи Землі через ритми 

планет, чим і займається астрологія. Ритми природи досить складні і ніколи 

не обмежуються функцією лише однієї планети. У цьому випадку необхідний 

комплексний підхід. Цим і займається астрологія, використовуючи рух 

Сонця, Місяця та планет сонячної системи для моделювання біоритмів. Так, 

біоритми породжують емоції, з яких витікають поступки, а із поступків 

складається життя. 

 Вважалось, що Сонце, Місяць, планети та лікарські рослини мають 

особливі співвідношення. Зокрема, Сонце управляє рослинами, частини яких 

нагадують Сонце в тіні, та кольором, наприклад, апельсин, соняшник, 

ромашка, чистотіл, нагідки; лікарські рослини, що діють на серце, частини 

тіла, що “управляються” Сонцем: розмарин, рута (стимулюють циркуляцію 

крові) та інші – волоський горіх, волошка. 

 Місяць має вплив на рослини, частини яких у тіні подібні до нього, або 

мають колір подібний до кольору Місяця. Це банан, манго, диня, гарбуз та 

інші білі або жовтуваті квіти – солодкий ірис, водяна лілія; рослини, що 

містять багато води, з м’якими соковитими листками: капуста, огірок, салат-

латук та інші соковиті овочі, а також рослини, які ростуть біля води: 

водорості, верба, зимолюбка. 

 Меркурій управляє рослинами з добре розгалуженим листям: морква, 

петрушка, кріп, кмин, аніс; лікарськими рослинами, що діють на мозок та 

нервову систему: лаванда, конвалія, пастернак, оман. 

 Венера має вплив на рослини, що мають гарні квіти: троянда, барвінок, 

примула, фіалка та червоні плоди – яблуко, слива, полуниця, помідори, 

вишня, малина, а також береза, лопух, бузина, щавель, пижмо. 



 Марс управляє рослинами з шипами: барбарис, кактус, глід, кропива, 

часник, солодка гола, хміль, хрін, гірчиця, тютюн, редиска, полин, а також 

базилік та естрагон. 

 Юпітер має вплив на фрукти та горіхи, зокрема на сливу, мигдаль, 

каштан, смородину, інжир, шипшину та рослини, що мають приємний запах: 

аніс, конюшина, липа, мускатний горіх, жасмин; рослини, які впливають на 

судинну систему та печінку – перстач прямостоячий, кульбаба, шавлія, 

шовковиця, ялина. 

 Сатурн справляє вплив на рослини, які володіють охолоджуючими 

властивостями: ячмінь, живокіст лікарський; отруйні рослини та такі, що 

володіють галюциногенними властивостями – чемериця, болиголов 

плямистий, вовче лико, тис ягідний, а також айвою та терном. 

 Використання багатовікового досвіду астрологів допомагає отримати 

хороший урожай, вчасно зібрати та зберегти його, підготуватись до посіву 

рослин у наступному році. 

 Астрологи давно встановили, що Місяць впливає на флору Землі у 

більшій мірі, ніж Сонце, за рахунок прямої дії та зміни напруженості 

електромагнітного поля. 

 Встановлено, що під час повного Місяця тканинна рідина рухається 

вверх по стеблу і надземна частина наливається соком. Під час молодого 

Місяця, рослинні соки рухаються вниз до кореня. Вченими встановлено, що 

під час повного Місяця рослини поглинають більше вологи, ніж в період 

молодого Місяця. Це, в певній мірі, пояснює таку народну прикмету, як 

заготовляти ліс для будівництва житла під час молодого Місяця, коли соки 

рухаються до кореня. В цей час деревина сухіша, краще зберігається, не 

піддається псуванню, а будинок буде стояти довше.  

 Дослідженнями доведено найбільшу життєдіяльність рослин за повного 

Місяця: плоди, овочі та фрукти ростуть на 20% швидше, ніж в інші періоди 

цієї планети. 

 Якщо коренеплоди збирають на насіння, то краще це робити за повного 

Місяця, а якщо садити дерева, то найсприятливішим для цього час коли 

Місяць знаходиться в останній чверті, та не рекомендується цього робити під 

час росту Місяця. Але виноградний сік, вино, настойки з лікарських рослин 

краще виготовляти під час повного Місяця, або в останню чверть. В давнину 

лікарські рослини збирали відразу після повного Місяця, вночі (до випадання 

роси) або вранці (коли спаде роса). Кращою вважалась сировина зібрана за 

наявності Місяця під впливом Рака. 

 Нині наука володіє великою кількістю даних, які показують, що 

опромінення сонцем, температура, добові та місячні цикли, стадії розвитку 

рослин, якість грунту мають важливе значення для утворення біологічно 

активних речовин в цілому та для розподілу їх в різних частинах рослини – 

коренях, листках, квітках, плодах. Наприклад, листя дурману вранці містить 

значно більше алкалоїдів, ніж ввечері, тоді як у листі наперстянки вночі 

відбувається процес розкладу глікозидів, тому вранці їх уміст значно 

менший. Тому зібране у другій половині дня листя наперстянки містить 



більше глікозидів, ніж зібране вранці. Як правило алкалоїдвмісні рослини, 

що проростають на затінених ділянках, містять більше алкалоїдів. 

 Річні періоди часто співпадають з оспіваними у фольклорі, народних 

звичаях, казках, піснях, прислів’ях та зв’язаних з релігійними св’ятами 

періодами збору рослин. Одні рослини рекомендують збирати на Івана 

Купала, інші – в день Св’ятого Георгія, треті – в День Св’ятої Богородиці, 

Яблучного Спаса. На перший погляд такі підходи ввижаються охопленими 

містикою та різними повір’ями, дотримання яких часто вимагає народна 

медицина з метою отримання максимального ефекту тої чи іншої рослини, в 

багатьох випадках – своєрідний спосіб передачі багатого народного досвіду 

зібраного багатьма поколіннями і до кінця незрозумілого. 

 


